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Анотація: у статті розкриваються особливості вирощування картоплі 

ультрараннього сорту Рів’єра в умовах закритого ґрунту ОПГ «Ігнатенко» 

Бериславського району Херсонської області. Особливістю запропонованої 

агротехнології є створення для рослин так званої «теплиці в теплиці». Такий 

спосіб вирощування дозволяє отримувати ранню продукцію бульб картоплі вже 

на початку квітня. 

Ключові слова: картопля, закритий ґрунт, підготовка теплиці, агроволокно, 

фертигація, товарні бульби. 

 

Вступ. Картопля – універсальна культура продовольчого, кормового і 

технічного призначення. Продовольча цінність обумовлюється високими 

смаковими якостями та багатим хімічним складом бульб. Останні містять 14–

22% легкозасвоюваного крохмалю, 1,5–3,0% білків, які за біологічною цінністю 

перевершують білки пшениці озимої, 0,8–1,0% клітковини. До хімічного складу 

бульб картоплі також входять вітаміни  групи В, РР, каротиноїди і вітамін С, 

який відіграє дуже важливу роль для організму людини, і особливо взимку, 

коли картопля виступає головним продуктом харчування [1, с. 25].  

Із мінеральних сполук ця овочева культура містить калій, фосфор, магній, 

натрій – 530; 58; 23 і 28 мг/100 г відповідно. Калій приймає активну участь у 
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передачі нервових імпульсів і роботі серця, допомагає підтримувати 

нормальний рівень натрію і магнію в організмі. Фосфор – незамінний елемент 

для побудови ДНК і РНК, кісток, зубів, нігтів. Також він відіграє важливу роль 

в енергетичному балансі організму. Магній приймає активну участь у 

діяльності нервової системи, роботі ферментів, у процесах вироблення антитіл, 

гормонів. Він регулює функцію нирок і згортання крові. Натрій допомагає 

здійснювати транспорт речовин у клітину та з неї, підтримує водно-сольовий 

баланс в організмі, регулює рівень калію, підтримує функції нирок і нервову 

провідність [2, с. 99]. 

На світовому ринку картопля виступає стратегічною культурою, що 

обумовлено високим рівнем урожайності бульб, універсальним спектром їх 

використання, високим попитом та сприятливою ціновою політикою. Україна 

займає четверте місце в світі за площами вирощування цієї культури [3, с. 16]. 

Мета роботи. Метою досліджень було дослідити окремі елементи технології 

вирощування ранньої картоплі в умовах закритого ґрунту.  

Матеріали та методи. Дослідження проводили впродовж 2019 р. в ОПГ  

«Ігнатенко», що знаходиться в с. Веселе Бериславського району Херсонської 

області. В умовах закритого ґрунту у міжряддях винограду вирощували  

ультраранній сорт картоплі Рів’єра столового призначення. Теплиця має 

довжину 80 м з трьома міжряддями винограду. У кожному міжрядді по 2 рядки 

картоплі з відстанню між рядками 55 см і дистанцією між рослинами у рядку   

20 см. 

Результати та обговорення. Незалежно від того, яку технологію використовує 

господарство, розпочинається вона з підготовки теплиці до посадки 

насіннєвого матеріалу. Одним з важливих заходів є знезараження тепличного 

ґрунту. Процедуру дезінфекції, як правило, розпочинають за місяць до посадки 

з тим, щоб хімічні речовини, які будуть для цього використовувати, встигли 

послабити свою дію. Для знезараження ґрунту досить часто використовують 

гірчицю, яка знищує личинки шкідливих комах і бактерій. Екологічно 

безпечним заходом дезінфекції є використання біологічних препаратів, які до 
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того ж сприяють оструктурюванню ґрунту і покращенню його родючості. В 

ОПГ «Ігнатенко» до посадки насіннєвого матеріалу проти шкідників, і 

особливо небезпечної для картоплі капустянки, в ґрунт вносять протруєне 

зерно.   

Також до посадки проводять зволожувальний полив. Зволожувальний режим 

передбачає забезпечення оптимальної для росту і розвитку рослин вологості в 

активному шарі ґрунту протягом усього вегетаційного періоду. Після 

підсихання ґрунту його розпушують шляхом фрезерування. В міжряддях 

винограду нарізають борозни на відстані 55 см одна від одної.  

Підготовка насіннєвої картоплі до посадки полягає в перебиранні та 

калібруванні бульб, прогріванні та пророщенні на світлі. Нехтування будь-яким 

з цих прийомів обертається недобором урожаю. Недостатньо прогріті й слабо 

пророщені бульби будуть довго перебувати в ґрунті без помітного розвитку, що 

є негативним чинником для одержання якомога ранньої продукції. Окрім цього, 

сходи картоплі будуть зрідженими і нерівномірними.  

Під час посадки обов’язково слід враховувати відстань між бульбами, в ОПГ 

«Ігнатенко» вона становить 20 см. Також важливо не пошкодити паростки. 

Кожне обламування паростків знижує майбутній урожай на 12–25%, а деякі 

сорти після двох обламувань паростків можуть взагалі не дати сходів. 

Після посадки материнські бульби  необхідно загорнути ґрунтом і до кожного 

ряду прокласти краплинну стрічку. Оптимальний поживний режим для рослин 

у господарстві забезпечується шляхом фертигації. 

Дуже важливо у зимовий період (посадку картоплі у 2019 р. здійснено        14 

січня) забезпечити рослини оптимальними для росту й розвитку 

температурами. Для цього рядки  вкривають агроволокном (спанбондом), 

поверх у землю встановлюють напівкруглі дроти діаметром 3 мм  і  накривають 

дроти плівкою, тобто створюють нібито теплицю  в  теплиці  (рис. 1). 

Після цього досить трудомісткого процесу запускають систему краплинного 

зрошення для  насичення ґрунту вологою з тим, щоб він просів, і  картопля була 

повністю вкрита ґрунтом. Подальший догляд за посадками картоплі полягає у 
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створенні оптимального рівня зволоженості, підживленні рослин шляхом 

фертигації та прополюванні.  

 

Рис. 1. Вирощування ранніх бульб картоплі способом 

«теплиця в теплиці» 

 

Рис. 2. Стан розвитку кореневої системи та сходи картоплі 
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Через 15 днів після посадки бульби вже пускають корінці, а на  поверхні ґрунту 

з’являються навіть не ростки, а перші листочки. Через 20 днів вже можна 

відзначати сходи картоплі (рис. 2). 

На другому тижні після появи сходів картоплю бажано оглянути на наявність 

шкідників і хвороб, так як вона може бути ураженою ще до проростання вічок 

(рис. 3). Також за наявності сторонніх рослин необхідно зробити перше 

прополювання. Присутність бур’янів у кількості 250 г/м2 може суттєво знизити 

врожай та погіршити товарний вигляд бульб.  

 

Рис. 3. Перевірка стану посадки картоплі на наявність  

хвороб і шкідників 

 

Рис. 4. Посадка картоплі за декілька днів до викопування бульб 
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На 7–8 тижні після появи сходів прополювання повторюють, а рядки 

звільняють від агроволокна та плівки, так як вони заважають подальшому росту 

й розвитку рослин картоплі.  Через 15–16 тижнів картопля має гарний товарний 

вигляд, готова для викопування та реалізації (рис. 4). У 2019 р. в ОПГ 

«Ігнатенко» товарну картоплю ультрараннього сорту Рів’єра отримали вже у 

першій декаді квітня. 

Висновки. Формування високої врожайності бульб ранньої картоплі в умовах 

закритого ґрунту можливе за умови використання способу «теплиця в теплиці». 

Для цього використовують агроволокно і  напівкруглі дроти діаметром 3 мм, 

які вкривають плівкою. Такий агрозахід дозволяє отримувати ранню продукцію 

бульб картоплі вже на початку квітня.  
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